

Székely Közélet

Előfizetési árak:

Egész évre 120 leu.
 Fél évre 60 leu.
 Negyed évre 30 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombaton reggel

Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regele Ferdinand 14 szám
 (v. Kossuth-utca).
 Telefonszám: 34.

A magyar miniszterelnök Rómában.

A négyhatalmi szerződés nemrég megtörtént aláírásával elérkezett az ideje annak, hogy az érdekelt államok megkezdjék azokat a tevékenységeket, amelyeket a szerződés által nyújtott lehetőségek gyakorlati megvalósítására a maguk érdekében szükségesnek tartanak. Erre enged következtetni az az akció, amelyet most Magyarország miniszterelnöke folytat Olaszországban, hiszen Magyarországot is elsőrendűen érdekli a négyhatalmi egyezmény, mert annak programjába fel van véve a nyugtalan közép-európai helyzet békés rendezése, ez a rendezés pedig a magyarországi probléma megoldása nélkül el nem képzelhető.

Gömbös Gyula, a magyar miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter kíséretében, kedden, július 25-én érkezett Rómába s ott olyan fogadtatásban részesült, amilyennel az olasz főváros a világháború befejezése óta még senkit se tüntetett ki. Amire még nem volt eset: Mussolini személyesen várta és fo-

gadta a pályaudvaron a magyar miniszterelnököt s a legnagyobb olasz lapok magyarul vezércikkekben köszöntik Gömböst. Nagy lelkesedéssel írják a lapok a római tanácskozásról s annak a reménységnek adnak kifejezést, hogy e tanácskozások Magyarország jobb sorsának az előmozdítására fognak vezetni. A magyar miniszterek megérkezése óta valóságos magyar hangulat van az örök városban.

Mussolini és Gömbös szerdán másfél óra hosszat tanácskoztak. A tanácskozásról nem adtak ki a nyilvánosság számára közlést, de a lapok megállapítják, hogy Gömbös és Kánya külügyminiszter a tárgyalások befejezése után a legjobb hangulatban voltak. Mint érdekes eseményt tárgyalják a lapok, hogy rövid időn belül Románia külügyminisztere, Titulescu is Rómába fog érkezni, hogy Mussolinivel azokról a kérdésekről beszéljen, amelyekről most Mussolini és Gömbös tárgyaltak.

A közönség köréből.

Kaptuk és közöljük az alábbi panaszos levelet:

Mélyen tisztelt szerkesztőség!

Az ugynevezett Farcádi-utca, amely nekünk, szombatfalvi gazdáknak, a szombatfalvi határban levő tagjainkhoz kijáró utnak is szolgál, annyira botrányos állapotban van, hogy mondhatni egyáltalán nem használható. Nem tudjuk kivinni a trágyát, kénytelenek vagyunk udvarunkon gyűjteni azt s a terményeinket is azon az uton kellene hogy behozzuk. Kérjük nyilvánosan felszólítani az illetékes hatóságokat, tartsa kötelességének az ut sürgős rendezését. Aláírás.

A levélhez annyi megjegyzést fűzünk, hogy másoktól is kaptunk hasonló panaszokat a határbeli utak járhatatlanságára vonatkozóan s e panaszok alapján éppen mai lapszámunkban foglalkozunk a kérdéssel, külön cikk keretében. A farcádi utca nem is tagut, hanem a városhoz tartozó utca s mondanunk sem kell, hogy annak rendezéséről is a városi interimár bizottság kellene, hogy gondoskodjék. Hasonló rossz állapotban van a Szent János utca is, ahol a napokban egy rakott szekér az ut járhatatlansága miatt felborult.

Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: Aug. 1-én: Alparét, Egerhát, Bázna, Egeres, Lövete, Ny. szereda, Szászszereda, Szászszereda, Szászszereda, Szászszereda, 2-án: Koródszentmárton, Szalárd, 3-án: Déva, Mezőmehes, Szászkéz, 4-én: Nagyláza, Vaskoh, 5-én: Magyaros, Papfalva, O. láposbánya.

A gazdasági élet nap nap után jobban roppan össze, az egyéni életközlemben egyenként semmisülnek meg az egzisztenciák. Olyan szorosan kapcsolódik bele egyik dolog a másikba, mint ahogy az ember-embertársára ráutalva van. Élethivatások szerint különböző érdekek tartják együtt az érdekcsoportok tagjait közös érdekeik megvédésére, hogy egy kompakt lelki és gazdasági egységet alkossanak, amely a mai nehéz viszonyokkal megbirkozhat. Vajon az iparostársadalom olyan kompakt lelki és gazdasági egységet alkot-e, amely a mai nehéz viszonyok közt, de még jobb időben is, az életközlemben mint tömeg felvehesse a harcot? Vajon intézményeink fontosságát úgy látjuk-e, mint ahogy azoknak célja azt követeli?

Minden idők legfontosabb követelménye: a szeretet, embertársaink megbecsülése. Ha iparostársadalmunkban megértéssel, szívesen és kötelességszerűen foglalkozunk közügyekkel, a siker, az eredmény el nem maradhat. Ebben a nehéz helyzetben annyi bajjal és szenvedéssel kell megbirkozni, hogy egyéni életünket felszínen tartsuk, nem szabad tehát mint iparosok ellenségei legyünk egymásnak, vagy intézményeinknek. A jobbsorsra érdemes iparostársadalmunknak csak közös akarattal, közös gondolattal és helyes megértéssel tudunk biztosabb jelent, boldogabb jövőt teremteni.

A társadalombiztosító törvény felülvizsgálására vonatkozó országos mozgalomra a munkaügyi miniszterem körrendeletben értesíti az ország ösz-

szes illetékes hatóságait, hogy tovább is a törvény életben maradjon, mert az jó és a mai időben a legalkalmasabb és nemzetközi viszonylatban is minden kritikán felül áll. Így tehát felhívjuk a biztosítandó személyek figyelmét, hogy saját érdekében mielőbb váltsák ki nyugdíj, baleset stb. biztosítására könyvecskéiket.

A munkanélküli segédek — esetleges — elhelyezés — végett jelentkezzenek hivatalunkban.

Hentesáru-tízem Marosvásárhely keres 2 jónevelésű 14—16 éves fiút hentes tanulóknak. Tanoncidő 3 év, ételmezést és lakást ad a mester. Jelentkezni lehet az Ipt. hivatalos helyiségében.

Az Ipartestület

SPORT.

A Hargita TE teniszcsapata vasárnap Csikszeredában játszik a csikszeredai teniszcsapattal. A multkoriban jelzett Csikszereda—Székelyudvarhely teniszversenyt a csikszeredaiak közbejött akadályok miatt lemondták s így a vasárnapi verseny az elmaradt verseny megtartása lesz.

A Hargita TE tenisz-szakosztálya augusztus 5—6-án pályaváto keretében az öt székely város (Csikszereda, Kézdivásárhely, Gyergyószentmiklós, Sepsiszentgyörgy, Székelyudvarhely és környéke, Szentkeresztbánya és Székelykeresztúr) egyéni versenyét rendez meg. A pályaváto verseny — amennyiben az idő is kedvez — igen izgalmasnak ígérkezik, mert valószínűleg mind az öt székely város elküldi a találkozóra a legjobb játékosait. Bővebbet a következő számban.

A f. hó 27-iki kezdettel hirdett székelyudvarhelyi egyéni háziversenyt el kellett halasztani és azt augusztus 1—3 napjain rendezik meg.

Vasárnap a Hargita csapata Régenben játszott barátságos mérkőzést a Victoria ellen és 6—1 arányú vereséget szenvedett. A nagyközönség előtt bizonyára ez az eredmény nagy meglepetést keltett, mivel a Victoriát látta már egy ízben városunkban játszani és az akkor mutatott játéka után ezt az eredményt nem is lehet megmagyarázni. Az történt Régenben, hogy a mérkőzés levezetésére egy 55 éves bácsit delegált a vásárhelyi district, aki saját bevalása szerint már évek óta mérkőzést nem vezetett és kérte szíves elnézését a Hargitanak, ha esetleg tévedne, mert rövidlátó és nincs szokva már mérkőzések vezetésére. Így történt aztán, hogy a Victoria élt az adott körülménnyel és egymás után két ofszeid gólt rugott. A Hargita a legnagyobb fegyelmelletséggel tűrte ezt a téves ítéletet és igyekezett a két szabálytalanul kapott gólt visszaadni és nagy fölönybe kerülve állandóan a Victoria kapuja előtt tanyázott. Ezt a nagy nyomást nem tudta a Victoria csapata elviselni és tudásbeli fogyatékosságát a legnagyobb durvással igyekezett ellensúlyozni, úgy, hogy a Hargita játékosait egymásután harcképtelené tette, az első áldozat Papp Z. Endre volt, akit Binder Pista súlyos combbrúgást kapva követett és a tacs-vonal mellől voltak hosszabb ideig nézni kénytelenek tétlenül nézni a sorozatos durvaságokat. A közönség ötpercenként berohant a pályára és inzultálta a Hargita játékosokat, hogy azok teljesen megfélemlítve, már csak testi épségük megvédésére töre-

Egyik volt prefectünk leleplezi magát.

Dicsekszik, hogy ellensége volt a megyének és a magyarságnak.

Dr. Cupărescu Vasile, aki a hírhedt Jorga-féle választások idején került megyénkbe mint prefect, a napokban cikket irt a Kolozsivárt megjelenő Dacia Nouă című ujságban s ebből a cikkből idézzük a következő részletet:

»Több erdélyi megye, melyet a magyaroktól örököltünk, nem egyéb, mint a magyar elem számára hasznos alakulat. Mint Udvarhelymegye volt prefectje, nem tudom megérteni, hogy miféle nemzeti célszerűség alapján tartjuk fenn ezt a megyét, amely teljesen székely, irredentizmussal telített népességű. Szenzációs leleplezésekkel szolgálhatnék a mai demokrácia tehetetlenségéről, a székely megyékben való nemzeti érdekeinket illetőleg. Csak annyit említek meg, hogy Udvarhelymegyébe való beiktatásom idején mindössze 7 román körjegyzőt találtam

ott, a megyei prefectura pedig nyüzsgött az idegenektől. Az udvarhelyi románok a tanuim, hogy egy megnevezett kormány mostoha bánásmódja alatt is minden lehetőséget megtevétem a román elem megerősítéséért.

A magyar tömegeknek külön megyei életbe való mesterséges tömörítésével ennek a kisebbségnek elszakadó hajlandóságát erősítjük. A kiváló román néppel való közvetlenebb érintkezés folytán a magyarok majd megtanulják, hogy a mi felsőbbrendű tulajdonságainkat értékeljék. A jobboldali szervezetek kötelessége, hogy harcoljanak a székely vármegyék megszüntetéséért.

... Ime, hogy néznek ki belülről a mézes mázos szavú székelyföldi prefectek ...

Felhívás az árvizkárosult községek érdekében.

A megyei Magyar Párt elnöksége ezúton hívja fel az összes községi magyar párttagozatok elnökeit, szíveskedjenek haladéktalanul, de legkésőbb augusztus 4-ikéig bejelenteni a községükben előfordult árvizkárt, annak fel tüntetésével, hogy összegszerűleg mennyi a község által szenvedett kár hozzávetőleges értéke és hogy milyen terményekben esett a legnagyobb kár. A bejelentés akár élőszóval a Népirodán, akár dr. Hinléder Ákos ügyvezető címére küldendő levélben tehető meg.

Az adóbonok kérelmezése. A Casa Autonomă közli mindazon hitelezőkkel, akiknek az állam, mint élelmiszer és takarmányszállítóknak még 1932 január 1. előtől tartozik, hogy jelentkezzenek a pénzügyigazgatóságon s a percepción azokért a kérvényformulákért, amelyeknek kitöltésével az adósság fejében az ugynevezett adóbonok kérhetők. A kérs megírása csakis ezeken a kettős típusú formulákon eszközölhető, amelyek közül az eredeti példány felbélyegezve beadandó 1933 augusztus 15-ig az illető pénzügyigazgatósághoz, vagy a Casa de amortizárenak, míg a B lapot, amelyet ugyanazzal az iktatási számmal látnak el, a kérvényező tartja meg igazolás képpen, hogy kérvényét beadta.

kedtek s a játékkal most már nem. Így történhetett aztán meg, hogy a Hargita ilyen vereséggel volt kénytelen eljönni. Még csak annyit Régenről, hogy a budapesti Atilla Szemző nevű játékosának lábát törték s a Régenben megfordult csapatokat, akik jobbak mint a Victoria, a legfelgyelmeztebb módon inzultálják, csak hogy eredményt érthessenek el. Csapatok jól gondolják meg, mielőtt Régenbe menének.

A Hargita TE ezúton kéri választmányi tagjait, hogy aug. hó 3-án a Megyei Takarékpénztár helyiségében megtartandó választmányi ülésén megjelenni sziveskedjenek, kezdete este 9 órakor.

Kolping (Odorheiu) GySE Gyimes 2:1 Vasárnap délután szép időben rekord közönség előtt játszott pályavetési mérkőzést a Kolping a gyimesiek jó képességű csapatával. A Kolping szép nyugodt játékkal valóssággal frapírozta a gyimesi közönséget. Az első félidőben a gyimesiek szerzik meg a vezetést, melyet csak a második félidőben egyenlít ki a Kolping és szerzi meg második győztes gólját is. Bíró: Banuțiu. Itt említjük meg, hogy most folyik a csapatnak a szövetségnél való leigazoltatása s ép ezért kéri a vezetőség, hogy mindazok, akik a sport bármely ágában kívánják magukat tovább fejleszteni, jelentkezzenek az egyesület vezetőségénél. Tekintettel arra, hogy az egyesület augusztus folyamán rendezi zászlószenteléssel kapcsolatos kerületi Kolping versenyt, felhívjuk minden keresztény ifju figyelmét, hogy az egyesület sportszakosztályába felvétesse magát.

Járhatatlanok a tagutak a városi határban.

Panaszoknak a városi gazdák, hogy a határbeli tagutak a teljes elhanyagoltság következtében járhatatlanokká váltak. Itt a takarodás ideje, gabonával, szénával rakott szekerekkel kellene járni az utakon s vannak helyek, ahol ez egyszerűen lehetetlen. Állandó ez a baj a trágya-kihordásnál, ami a rossz utak miatt majdnem lehetetlenné vált s ez a gazdasági hátrányon felül még a veszéllyel is jár, hogy a hatóság megbünteti az itthon maradt trágyáért a gazdát. A tagutak karbantartásáról a város vezetősége kellene, hogy gondoskodjék. A tagutak fűtéseért a város szedi be a hasznóbérek s ezeket a pénzeket a régi világban is az utak javítására fordították. Az idén 3700 lejt kap e címen a város. Nem nagy összeg, de ha az ilyen kis összegeket is minden évben rendszeresen az utak javítására fordítanák, annak is meg lenne az eredménye. De ezen felül is kell hogy rendelkezék a város pénzzel és okosra beosztott munkaerővel olyan célra, ami a mai nehéz gazdasági viszonyok között elsőrendű kell, hogy legyen. A nehezen elérhető gazda-eredmények biztosítása és betakarítása fontosabb, mint a diszparkok és gömbakácok ültetése, mint kárbament betonjárdák létesítése és 150 ezer lejes iskola-alapok földbetemetése. Ilyenkor látjuk, hogy a »kisgazdapárt« kibérelt címe csak hangzatos politikai jelszónak kell, de az élet valóságában éppen a kisgazdáknak nincs abból semmiféle haszna vagy előnye.

Továbbképző tanfolyam az udvarhelymegyei tanítók részére Székelykeresztúron. A közoktatásiügyi minisztérium ebben az évben is továbbképző tanfolyamot rendez a tanítóság részére. Eredetileg úgy volt, hogy ezt a tanfolyamot az okiráltságban tartják meg, azonban A. Marginean tanfelügyelő és Justin Salanțiu tanítóképzői igazgató közbenjárására a miniszter a tanfolyam megtartásának helyéül Székelykeresztúr jelölte ki. A tanfolyam f. hó 20-án kezdődött meg számos hallgató részvételével — s főképp a magyarajku tanítók jöttek, hogy felhasználják ezt az alkalmat is, hogy románnyelvi tudásukat bővíthessék. Előreláthatólag a tanfolyam a legjobb siker jegyében fog bevégezni, mert a különböző tanárok a legnagyobb szeretettel dolgoznak a siker érdekében egytől-egyig.

HIREK.

Julius 28.

Pusztító felhőszakadások vármegyénkben. A múlt szombaton az esti órákban a délelőtti rekkenő forróság következményeképpen vármegyénk több helyén pusztító felhőszakadások voltak, amelyek megduzzasztották a patakokat, amelyek így tetemes károkat okoztak mindenfelé. Este már 10 óra tájban kiöntött medréből a Szejke felől jövő patak, amely elárasztotta a szombatfalvi városrészt, ledöntötte a kerítéseket, leiszapolta a kerti veteményeket, megtöltötte a pincéket s megrongálta a patakon átvezető vasúti hidat. A víz magassága a rendes vízállás felett négy méterre emelkedett. A víz egész fél 12 óráig áradt. Hasonlóan kiöntött a Kadicfalván lefutó Busnyák patak is, amely szintén nagy károkat okozott. A kiöntött patakok természetesen megduzzasztották a Kükküllöt is, amely a Sósfürdő utcát az éj folyamán szintén elöntötte. Reggelre a víz visszahúzódott medrébe. Az árvízkarok a megyében tetemesek.

A kath. nagygyűlés. Az idei kath. nagygyűlést szeptember első napjaiban tartják meg Gyergyószentmiklóson. A gyűlés előkészületei serényen folynak.

Halálozás. Molnár Ignácné, szül. Bálint Róza életének 63 ik évében f. hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt városunkban. Halálát Molnár Ignác ny. vasúti raktárnok és gyermekei, köztük Molnár Imre dr. oklándi ügyvéd s kiterjedt rokonság gyászolja. Nagy részvét mellett temették.

A helybeli róm. kath. főgimnáziumban a régi növendékek augusztus 26 és 31 közötti napokon iratkozhatnak be. Az új tanulók szintén akkor iratkozhatnak be, de okmányaikkal már most jelentkezniük kell, hogy az igazgatóság tájékozódjék, hogy nem kell-e egyik másikkal korengedélyért folyamodnia a ker. felügyeletséghez. Az I. osztályba lépőknek a következő okmányokat kell beadni: 1. Az elemi iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványt. 2. Az állampolgársági bizonyítványt. 3. Keresztlevelet. 4. Születési anyakönyvi kivonatot és 5. Ujraoltási bizonyítványt. Az idegen hangzású családnévű szülei nyilatkozat is szükséges, hogy magyar anyanyelvűeknek vallják magukat. Idegen anyanyelvű és izraelita tanulók csak miniszteri engedéllyel irhatók be, amiért a kéréseket augusztus 1-ig kell beadni az igazgatósághoz. A felvételi, javítóvizsga és az év megnyitás idejéről később értesíti az érdekelteket az *Igazgatóság*.

Magyar ifjak tanulmányi kirándulása. Az Ifjúsági Keresztény Egyesület (rövidítve: IKE) kolozsvári tagozata által rendezett tanulmányi kirándulás részvevői szerdán, július 26-án érkeztek székelyföldi körutjukban városunkba s a város és a tanintézetek megtekintése után még aznap tovább folytatták utjukat. A kirándulás célja a Székelyföld megismerése és különösen néprajzi tanulmányozása. Utiránya: Kolozsvár—M. vásárhely—Székelyudvarhely—Brassó—Sepsiszentgyörgy—Tusnád—Gyilkostó—Borszék—Szászrégen—Kolozsvár. A kiránduló ifjakat *László Dezső*, az ismert lelkes ifjúsági vezető kalauzolja.

A kath. egyesületek többször hirdetett, de a kedvezőtlen idő miatt elmaradt kirándulásukat július 30-án, tartják meg a Pap kertben. Indulás testületileg a 8 óras szentmise után.

Köszönetnyilvánítás. Alulírott úgy a magam, mint a családom nevében hálás köszönetet mondok mindazoknak, akik feleldhetetlen jó feleségem elhunytá alkalmából fájdalomukat részvétükkel enyhítették és a temetésen résztvettek. Külön köszönöm az Ügyvédi Kamara, a szombatfalvi róm. kath. egyháztanács és a helyi vasúti tisztviselők nemes jószágát, akik koszorút helyeztek a megboldogult ravatalára. Odorheiu—Székelyudvarhely, 1933 július 27. *Molnár Ignác és családja*.

Zongoratanítás. F. évi szeptember elsejétől kezdődőleg elvállalom *kezdők és haladók* zongoratanítását a konzervatórium tananyaga szerint. Heti 2 órát 250 lej havi óradijért. Kívánságra konzervatóriumi vizsgákra előkészítek. Székelykeresztúr. Elekes Gabriella. 2—4

A székelykeresztúri unitárius főgimnázium tovább is mint teljes (hét osztályos) főgimnázium fog működni. Felvehető magyar anyanyelvű tanulók valláskülönbség nélkül, más anyanyelvűek miniszteri engedéllyel. Új tanulók beírásáért felbélyegzett kérést augusztus 31-ig kell beadni. Ehhez a következő okmányok csatolandók: 1. Születési anyakönyvi kivonat (Extras de naștere), 2. Keresztlevel (a lelkészi hivataltól), 3. Állampolgársági bizonyítvány (certificat de naționalitate), 4. Ujraoltási bizonyítvány, 5. Iskolai bizonyítvány. Ez utóbbi felekezeti iskolából jövőknél állami tanügyi hatóság által láttaozandó. Az intézet régi tanulói csupán kérést kötelesek beadni újra való beírásukért ugyancsak aug. 31-ig. Csak rendes tanulók irhatók be, magántanulók nem. Az I. osztályba iratkozók szeptemberben, a tanítás megkezdése előtt 2 nappal *felvételi vizsgára* állanak, amennyiben ezt júniusban nem tették le s ennek sikere esetén irhatók be. E vizsga eredménye egyúttal iskolai segélyek odaítélésénél is döntő lesz. (Az I. o. felvételi vizsga tárgyai: román nyelv, magyar nyelv és számtan, a IV. elemi osztály anyagából.) *Intézeti díjak*: 1. Beirási, fenntartási és apróbb díjak 3300 lej, 2. Belsőlakási díj 1100 lej, 3. Étkezési díj pénzben 4100 lej és terményben 150 kg. buza, 50 kg. kukorica s 5 kg. zsir. (A termények piaci folyó árban megválthatók). Az összes díjak egész évre értendők. Iskolai díjak 3 részletben, étkezési díjak két havonként előre fizetendők. Jó igyekezetű, szegény sorsu tanulók *segélyben* részesülnek. Ez iránti kérést a szülő adhatja be az igazgatósághoz, feltüntetve benne a családfő foglalkozását, anyagi helyzetét s a családtagok számát. Ilyen folyamodványok adatainak igazolásához csupán az illetékes unitárius lelkész igazolását kérjük. I. osztályos tanulók részére a konviktnál 4 egész és 4 félkedvezményes helyet biztosítunk. Régi tanulók a múltévi kedvezményt kérhetik, amennyiben magaviseletükben s tanulmányi előmenetelükben nem volt hanyatlás. Válaszbélyeg vagy levelezőlap beküldése esetleg készséggel nyújt felvilágosítást az *Igazgatóság*.

Fürdő-élet Homoródon. Kellemes meglepetésben részesíti a Fürdőigazgatóság vendégeit, amennyiben úgy az elmúlt, mint a következő vasárnap, július 30-iki Anna-napi mulatságon is Kónya Jancsi zenekara fogja a zenét szolgáltatni. Bizonyára sok vendéget fog oda vonzani — úgy városunkból, mint a vidékről.

A sepsiszentgyörgyi mezőgazdasági, ipari és kisállatkiállítás tudnivalói. Az Erdélyi Gazdasági Egylet által a Háromszékvármegyei Gazdasági Egyesület, Mezőgazdasági Kamara, Erdélyi Kárpát Egyesület és Székely Nemzeti Múzeum erkölcsi támogatása mellett Sepsiszentgyörgyön augusztus 26—30 napján a Székely-Mikó kollégium és internátus összes helyiségeiben rendezendő mezőgazdasági, ipari és kisállat kiállítás 12 csoportra oszlik és pedig ezek a következők: 1. gazdasági termények, 2. kertészet, gyümölcsészet és szőlészet, 3. kisállatok: baromfiak, nyulak, galambok, madarak stb. 4. méhészet, 5. erdészet és vadászat, 6. Gazdasági gépek, eszközök, anyagok, vegyi és egyéb ipari cikkek, 7. élelmiszeripar, 8. néprajzi háziipari csoport és természeti kincsek, 9. irodalom, 10. képzőművészet, 11. Turista és 12. fényképzési kiállítás. Bejelentések augusztus 15-ig küldendők be az Erdélyi Gazdasági Egylet titkári hivatalához Cluj kolozsvár A. Muresan Attila u. 10 sz. alá, ahonnan prospektus is kérhető. A kiállítók és a látogatók részére áru, illetve személyi fuvardíj kevezményeket kért az E. G. E. a C. F. R. től. A kiállítás tartama alatt gazdasági tárgyú előadások, mozi film bemutatások, kigazda és uri fogat, kórorek, galamblovó, eke sport, dalosversenyek cukorrépa termelői, gabonanevelők, méhészeti, szövetekezeti gyűlések, értekezletek és vándorgyűlések fognak tartatni, amelyek változatossá fogják tenni a sepsiszentgyörgyi gazdanapokat. Az estéket műkedvelői előadások fogják kitölteni. A kiállítás programját és napi rendjét annak idején közölni fogjuk.

A városi tanács alakulógyűlését értesülésünk szerint hétfőn, július 31-ikére összehívták. A tanács tagok meghívót még nem kaptak s ezért a hirt fenntartással közöljük.

Unitárius egyházköri közgyűlés volt városunkban f. hó 27-én. Tizenkilenc egyházközség belső emberei és gondnokai gyűltek össze számot adni a multról, tervet készíteni, erőt és bátorítást nyerni a jövőre. Közgyűlés világi elnöke dr. Máihé István megnyitó beszédében szépen mutatott reá a mai válságok helyzetben teljesítendő kötelességekre, az egyház- és fajszertet áldozatos munkáira. Gyűlés tárgyszorozatának kiemelkedő pontja volt Balázs András köri esperes gazdag tartalma, ügyesen szerkesztett évi jelentése, mely mindenre kiterjedő eleven képet adott az egyház életéről. Élénk eszmecserét váltott ki a nevelésügyi bizottság jelentése, mely a vallásos nevelés hatását, egyben korszerűbb tételét tartva szem előtt rámutatott a hibákra és kívánalmakra. Gyűlés közben 1/2, 12 órakor istentisztelet volt. Ez alkalommal Kelemen Imre oklándi lelkész mondott ügyes alkalmi prédikációt nagy lelkesedéssel, az énekvezéri teendőket Kiss Károly vargasi kiváló énekvezér látta el. A népes gyűlés, melyre más egyházkörikből s az egyházi központból is voltak vendégek, a késő délutáni órákban ért véget.

Hazajött az orosz fogságból. Gerlász Lajos lokodi illetőségű, aki annak idején mint kizsárolt orosz fogságba került, s a háboru után ott telepedett le és a gyárakban dolgozott, a napokban hazajött falujába, Lokodra oroszországi feleségével és gyermekével. Elmondja, hogy az orosz nyomorúság kergette haza, mint a többi hazaszálingozó foglyot.

Tiznapos olcsó utazás Magyarországra. Az IKE (Ifjúsági keresztény egyesület) 1900 lej részvételi díjjal, amely összegben minden belföldi utazást, augusztus 5-iki indulással 10 napos magyarországi utazást rendez. Az utazás programja: Kolozsvár—Debrecen—Sárospatak—Miskolc—Lilafüred—Gödöllő (cserkészfaborozás)—Budapest—Balaton—Kecskemét—Szeged—Hódmezővásárhely—Békéscsaba—Kolozsvár. Jelentkezni még július 31-ikéig lehet a kolozsvári ref. theológián.

Felhívás. Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület felhívja mindazokat, akik a sepsiszentgyörgyi mezőgazdasági kiállítást aug. 26—31 napjain meg óhajtják tekinteni, abbéli szándékukat az egyesület titkárságánál (Bul. Reg. Ferdinand 12 sz. a.) augusztus 20-ig jelezték be, hogy kellő számú fuvarról gondoskodás történhessék.

x **Mozihírek.** Szombat este, vasárnap délután 7 és este 9 órakor jön a régen várt filmsoda Gál Franciska első és legszenzációnabb filmje a »PAPRIKA« A történet kedves, mulatságos, a szerep hálás és Gál Franciska nem hagy egyetlen alkalmat sem kihasználatlanul. Pakosságát, tehetségét teljes mértékben csatásorba állítja az utolsó jelenet befutásáig. E film mindenhol óriási sikerrel fut. Az elmúlt két évben csak Nyugaton a helyzet változatlan-nak volt ilyen nagy sikere. E filmben egy keveset beszélnek magyarul is. Jönnek »Melo« Elisabeth Bergnerrel. — Kadettek Trude Von Molovál.

x **Augusztus 15 vel kard-vívó tanfolyamot** kezdtek. A szükséges felszereléssel ellátom a tanfolyamon résztvevőket. Csiky Andor szigorló jogász. (Globus nyomda.)

240,000 Leu Udvarhelymegyei Takarékpénztári betétet keresek 60 000 Leu készpénzért. Érdeklődni a Transilvániánál lehet.

Szerkesztői üzenet.

K. L. Felelős szerkesztőnk szabadságon lévén, különleges vonatkozású cikkére nézve a döntést kénytelenek vagyunk neki fenntartani.

Keresek egy jó családból való tanulót. »Fotó Lux« Bul. Regele Ferdinand No. 31.

Egyesült Ipar és Jelzálogbank (Szászbank) odorheiu fiókjánál levő földmives tartozások rendezését vállalom. Cím a kiadóhivatalban. 3—3

x **Értesítés.** Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy meglevő üzletemet férjem halála után is folytatom, amiért is a n. é. közönség szives pártfogását kérem továbbra is. *Óz. Mecz Károlyné.* 3—3